

# 中医药创新合作高峰论坛举行

# 科教振兴

2023年11月15日 星期三

本期主编:姚艳春(0451-84655776)  
本期责编:王传来(0451-84692714)  
执行编辑:张长虹(0451-84655085)



建院六十周年暨创新合作高峰论坛现场。



暖心惠民活动现场。

本报讯(记者蒋平)近日,黑龙江中医药大学附属第一医院举行建院六十周年系列活动暨创新合作推动健康事业高质量发展高峰论坛。

“杏林芳华六十载,传承创新谱华章”。活动现场,中国中药控股有限公司、哈尔滨城市发展投资集团有限公司、黑龙江中医药大学附属第一医院签约,共同开启合作新篇章。项目融合各方资源优势,共建中医药传统技术传承与创新交流中心,并设立技术指导与人员培训中心,努力将医院打造成医疗、科研、教学、保健、信息管理与服务、健康教育等多功能于一体的国际一流中医诊疗中心。通过“央地共建+院企合作”,深化产学研结合,探索中医药健康综合体运营新模式。

国家中医药管理局医政司副司长邢超表示,中医药是中华民族的瑰宝,

是中华文化的重要组成部分,要全面落实《中医药法》和《中医药发展战略规划纲要(2016—2030年)》,加快推进中医药现代化、国际化。

黑龙江省中医药管理局局长徐峰强调,医院要以建院六十周年为新的起点,继续发扬中医药精神,传承中医药国粹,弘扬中医药文化,创新中医药理论,提升中医药水平,服务社会民生,为推动中医药现代化、国际化做出更大贡献。

黑龙江中医药大学党委书记赵伟明表示,医院建院六十年来,在龙江中医药事业发展史上书写了浓墨重彩的奋进之笔。未来,医院将继续发挥中医药特色优势,抢抓机遇,满怀信心,迎接挑战。

在创新合作论坛上,中国中药控股有限公司董事长陈映龙,哈尔滨城市发展投资集团有限公司党委委员、副总经理李春涛,黑龙江省中医药科学院党委

书记、院长陈宏,分别与大家分享了院企合作及中医药理论、临床、教育、科研等方面的经验和心得。

黑龙江中医药大学附属第一医院党委书记邢国利表示,医院将以人民健康为己任,以科学发展为导向,以改革创新为动力,以质量效益为核心,以社会满意为目标,不断开拓进取、创新发展,推进中医药传统技术的传承与创新,为建设健康龙江、健康中国做出新贡献。

作为建院纪念系列活动之一,该院举行了暖心惠民活动。由全国知名中医药专家、龙江名医、省青年名中医等医生组成的大型医疗团队,为患者提供中医药诊疗暖心服务,近200位专家当日门诊接待患者7000余人,发放了价值50000余元的药品。

本报记者 蒋平摄

# 就业岗位多元化 精准求职路更宽

## 从高校秋季招聘会看大学生就业趋势

### 新视界

□文/摄

本报见习记者 周安杉

秋季校园招聘、行业专场招聘会、三省高校双选会、东北五校招聘会……近来,一波波招聘浪潮在校园涌动,来自全国各地的用人单位带着数万个就业岗位,向龙江高校毕业生抛出橄榄枝,2024届高校毕业生就业求职大幕就此开启。连日来,记者奔走于多所高校招聘会上,探寻大学毕业生的就业求职趋势。



东北五校毕业生秋季大型双选会。



毕业生自我推荐。

倾听企业岗位介绍。

### 用人单位 诚意足 政策优 期望高

记者在各大高校招聘会现场看到,“落户北京”“提供宿舍”“住房补贴”“七险一金”“超长年假”成为招聘企业吸睛的关键词。在许多热门企业展位上,人力资源部门的工作人员被学生包围,他们提供的优厚政策极具吸引力。

“我们广东省惠州市是第三次赴黑龙江参加高校招聘活动了,这次一共来了20家企业,带来2633个岗位。”广东省惠州市人社局相关负责人宋焯说,黑龙江高校培养的人才比较符合惠州市人才招聘需求,企业也看好这里,期望值很高。这次惠州市也将落户、安居、住房保障等多项叠加政策带到了黑龙江。

在黑龙江省IT行业专场招聘会

上,联通(黑龙江)产业互联网有限公司人力资源部总监刘一滨告诉记者,这次招聘会面向2024年应届毕业生,计划招聘50名优秀大学生,为企业培养IT行业精英,让更多优秀学子留在龙江就业。公司每年都会去龙江高校选拔一批优秀学生,目前很多毕业生已在项目经理、产品经理以及软件架构师等相关岗位发挥作用。

在各大双选会现场,很多用人单位普遍看重学生自主学习能力和科创经历,对于新知识可以快速接受并且利用到研发中。招聘企业纷纷表示,黑龙江高校培养的毕业生非常踏实肯干,技术方面也很过硬,企业愿意拿出最大的诚意,为龙江学子提供更多的就业岗位。

### 省内高校 拓市场 强服务 满支持

为了加大就业指导力度,黑龙江省各大高校秋季招聘会纷纷为学生提供个性化就业咨询服务和企业交流互动专区,就业指导部门主动了解行业需求,向用人单位精准推荐毕业生,积极与企业对接洽谈,谋求在产学研方面深度合作,加大访企拓岗力度,为学生多元化就业铺路架桥。

近来,在东北林业大学,“简历午间门诊”成为校园独特一景,来自校内外外的20名专兼职就业指导教师现场“坐诊”,帮助500余名毕业生“一对一”修改、完善求职简历,解答学生们在制作求职简历中存在的问题,对前来“问诊”的学生做好信息登记,并对每名毕业生进行回访,为毕业生提供有效的就业服务。

### 科教动态

## “汉语桥”比赛 黑大孔子学院学生夺冠



第十六届“汉语桥”比赛颁奖现场。 图片由受访单位提供

本报讯(见习记者周安杉)日前,第十六届“汉语桥”世界中学生中文比赛在昆明闭幕。经过激烈角逐,黑龙江大学与俄罗斯远东联邦大学共建孔子学院学员丹尼尔获得全球总冠军。

据了解,第十六届“汉语桥”世界中学生中文比赛由教育部中外语言交流合作中心主办,共吸引了4.5万名中小学生参加海外预赛,最终,来自全球93个国家的110名中学生来华参加全球总决赛,是比赛举办16年来参赛国家和选手最多的一次。

黑龙江大学与远东联邦大学孔子学院参赛选手丹尼尔,在入围赛期间入选世界三十强选手,通过“实景游学+互动体验+中文考核”模式的三轮比拼,荣获本届比赛的欧洲区冠军,再经过总决赛巅峰对决,最终获得第十六届“汉语桥”世界中学生中文比赛全球总冠军。

## 基础教育跨学科主题 学习研讨会召开



小学课例《水是生命之源》。 本报见习记者周安杉摄

本报讯(见习记者周安杉)日前,由黑龙江教师发展学院主办、佳木斯市教师发展学院承办、佳木斯市向阳区立新教育集团协办的黑龙江省基础教育跨学科主题学习研讨会在佳木斯市举办。与会专家围绕如何发挥省市县“四级联动”教研体系优势,汇聚全省教育力量,推进龙江教研工作提质增效发表意见和建议。

研讨会上,展示了小学课例《水是生命之源》、初中课例《走,旅游去》、高中课例《探究水果电池点亮科学梦想》和综合课例《金色劳动大豆种植》等四节跨学科主题学习研讨课。现场,黑龙江教师发展学院相关学科教研员从落实新课标、主题设计、课程融合、学习方式等角度进行专业指导。

佳木斯市第十一中学课程研究室负责人梁晶说,通过学习,同学们逐渐加深了对跨学科学习的认识,提升了解决复杂问题、超难问题的能力。

研讨会上,教育部基础教育跨学科教学指导专委会副主任委员、教育部课程教材研究所兼职研究员、北京市朝阳区教育科学研究院杨碧君院长以《新课标背景下跨学科主题学习的关键要素与实践研究》为题作了专题讲书。

黑龙江教师发展学院党委书记郝丽红表示,学院打造了教研、培训、科研、评估、信息化“五位一体”的特色布局,完善了省市县“四级联动”的教研体系,深耕主责主业,始终把助推基础教育提质扩优作为己任,在全方位服务我省基础教育高质量发展方面实现了新突破,开创了新局面。

### 校园内外

□文/摄 本报记者 蒋平

## 绥化学院特色康养产教融合成果展亮相高博会

日前,绥化学院特色康养产教融合成果展在山东青岛亮相第60届中国高等教育博览会,并与省外客商对接洽谈。

走近中国书法家协会会员、绥化学院特聘教授康平的工作台,记者看到年过古稀的康老师正在专心篆刻创作。康平介绍说,在此次高博会上,山东水发集团有限公司教育板块的相关负责人来洽谈合作,他们希望企业以此为契机,在文创内容上寻求落地转化项目。

“黑龙江作为国家粮食安全‘压舱石’,国家重要商品粮生产基地,有大量秸秆产生,秸秆通过蒸、煮、刮、漂、染、贴等十几道工序之后,可以成为麦秸画的原料。”绥化学院艺术设计学院教师张凤英告诉记者,一根根麦秸秆虽看着不起眼,但制作成麦秸画后,艺术品价值不错,可以开辟农村新的增收渠道。

在本届高博会活动现场,博赛数字科技集团有限公司教育行业总监辛籽成在寻找合作机遇。“当非遗遇上科技,未来将更加酷炫,希望未来能通过合作碰撞出更具特色、更富内涵、更有影响、更加吸睛的创意设计,以科技赋能推动文化传承发展,加快推进文化强省建设。”辛籽成说。

绥化学院艺术设计学院院长董国峰介绍,绥化学院以创意设计点亮寒地黑土,用专长特技铸就成才之路,打造以特色康养为引领的“两育两业”产教融合特色发展模式。目前孵化了漆器工艺、麦秸画、粮食镶嵌画、皮革制品、葫芦烙画和剪纸六大类创意设计产品,设置了漆器工艺技术创新创业工作室、麦田工作室、粮食镶嵌画设计与制作工作室、手工皮革创意研发工作室、寒地黑土葫芦烙画工作室和剪纸技艺创新创业工作室等六大文化创意类听障生特工作室,帮助听障大学生掌握一门手艺,成为创意设计人才。

绥化学院院长李翠霞表示,绥化学院确定产教融合的发展路径,以特色康养产教融合为发展方向,搭建了黑龙江省首批现代产业学院、黑龙江省特色康养文旅创意设计双融合基地等产教融合平台,并成立了资产经营公司等产教融合实施载体,高度重视产教融合的品牌化营销,注册了“绥愿天下”商标,以此成就高校教师的职业梦想。

李翠霞说:“学校十分重视项目落地转化,已经与黑龙江省万康医养产业投资有限公司展开合作,打造特色康养产业小镇。学校还立足黑龙江援疆计划,推出了援疆阿勒泰地区的文化创意产业项目,并得到当地高度认可。高博会期间,与来自全国各地的高校、科研院所、企业建立了联系,希望能携手共建特色康养产教融合模式,通过医养、食养、文养、游养形成产业化服务链条,助力龙江康养文旅产业发展。”



博赛数字科技集团有限公司教育行业总监辛籽成在展会上。